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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:354 Snabbare tågförbindelse mellan Stockholm och Oslo

Varje år görs 1,4 miljoner resor mellan Arlanda och Gardermoen i Oslo. Endast 
200 000 resenärer väljer att ta tåget mellan de två huvudstäderna. Skälet till att 
de flesta tar flyget är att det i dag tar drygt fem timmar att resa med tåg till Oslo 
från Stockholm, och avgångarna är få. Med snabbare tågförbindelser skulle 
flygandet minska kraftigt, vilket skulle vara positivt för klimatet och 
utvecklingen mellan huvudstäderna.

Det offentligt ägda bolaget Oslo-Sthlm 2.55 har utrett 
finansieringsmöjligheterna för en järnvägssträckning på 2 timmar och 55 
minuter mellan Stockholm och Oslo, och bolaget har kommit fram till flera 
kostnadseffektiva finansieringslösningar för en ny järnvägssträckning mellan 
Sverige och Norge.

Den norska infrastrukturministern har nyligen meddelat att den norska 
regeringen kommer att utreda en snabbare järnvägsförbindelse mellan Oslo och 
Stockholm samt att han kommer att kontakta sin svenska motsvarighet, Tomas 
Eneroth (S), för att få igång en gemensam utredning. Detta är mycket 
välkommet. Att kunna resa med tåg mellan Stockholm och Oslo på under tre 
timmar skulle vara en vinst för de båda länderna och inte minst för klimatet. 

Tomas Eneroth svarade på min skriftliga fråga den 11 november 2020 att det 
svenska Trafikverket har i uppdrag att fortsätta att utreda bland annat stråket 
Stockholm–riksgränsen–Oslo. Men med det nya norska initiativet har frågan 
kommit i en helt annan dager. Nu finns möjlighet att skynda på processen och 
agera gemensamt mellan de två nordiska länderna för att få till stånd en 
järnvägssträckning mellan Oslo och Stockholm där resan kan göras på under tre 
timmar.

Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

1. Har ministern haft någon kontakt med sin norska motsvarighet sedan 
den norska regeringen offentliggjorde sitt besked om att utreda järnväg 
mellan Oslo och Stockholm?

2. Avser ministern att ta några nya initiativ för att skynda på processen för 
att få till stånd en järnvägssträckning mellan Stockholm och Oslo, där 
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resan kan göras under tre timmar?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


